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LEGISLATURA XXII — 1* SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 16 GIUGNO 1907 

l ' au tor i tà giudiziaria, quando questa pro-
nuncia e i suoi motivi non li possiamo 
discutere in nessun modo. Ho de t to che 
si vuole fare cosa del pari per fe t tamente 
inutile anche chiedendo di sapere che cosa 
abbia detto la Sezione d'accusa, di cui la 
sentenza è annul la ta dalla autor i tà suprema 
della Cassazione. Perciò io rimango del mio 
parere. Ritengo che oggi siasi voluto fare una 
mossa semplicemente accademica e decora-
tiva. E credo che almeno questi signori che 
hanno voluto fare oggi tan to rumore, ci 
fa ranno vedere domani che vorranno che 
si faccia sul serio. Almeno lo spero. (Con-
versazioni — Commenti), 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Riccio ha 
presentato un ordine del giorno. Però, sic-
come la discussione è già s ta ta chiusa, que-
sto ordine del giorno non può essere svolto. 
Come poi dispone il regolamento, esso non 
può essere vota to pr ima della mozione. ( Com-
menti). 

L'ordine del giorno dell 'onorevole Riccio 
è in questi termini: « La Camera, prendendo 
a t to della dichiarazione del guardasigilli 
che présenterà nel più breve termine la sen-
tenza della Cassazione nel processo contro 
Nunzio Nasi, passa all 'ordine del giorno ». 

Domando ora all 'onorevole Molmonti se 
mantenga l ' emendamunto sostitutivo. 

MOLMENTI. Siccome il concetto del no-
stro emendamento è incluso nella mozione 
dell 'onorevole Turati , noi ci associamo alla 
mozione dell 'onorevole Turati . (Commenti 
— Interruzione del deputato Santini). 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Domando di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Dichiaro che, t r a t t andos i 
dell'esercizio di una prorogat iva parlamen-
tare, il Governo si astiene dalla votazione. 

RICCIO. Domando di parlare per un ri-
chiamo al 'regolamento. 

P R E S I D E N T E . Parli . 
RICCIO. Io riconosco che ha ragione il 

Presidente (ed ubbidisco na tura lmente al-
l ' au tor i tà sua) che non è consentito di svol-
gere ordini del giorno quando è s ta ta chiusa 
la discussione generale. Perciò non ho il 
dirit to di svolgere il mio. 

Solamente vorrei far considerare alla Ca-
mera in quale situazione essa si trove-
rebbe ove si dovesse votare l 'ordine del 
giorno, con la richiesta del testo della sen-
teuza di Cassazione, dopo la votazione della 
mozione Tura t i che richiede il solo dispo-
sitivo e richiede la sentenza della Sezione 

d 'accusa. Supponiamo che la Camera vo-
glia veramente t u t t a la sentenza.. . 

P R E S I D E N T E . Così ella parla sulla mo-
zione ! 

RICCIO. No, spiego perchè sarebbe utile 
che precedesse !a votazione sul mio ordine del 
giorno a quella sulla mozione. (Interruzioni 
— Commenti). Stia sicuro, onorevole Presi-
dente. che non entrerò nel merito. 

Supponiamo dunque che la Camera vo-
glia il testo di t u t t a la sentenza e non sol-
t an to il dispositivo. Per questo dovrebbe 
respingere l ' emendamento Turati , il che po-
t rebbe avere un significato diverso da quello 
che la Camera vuol dargli. Meglio duuque 
botare la richiesta più larga, ossia la ri-
chiesta di t u t t a la sentenza. 

Quindi io vorrei pregare l 'onorevole Tu-
ra t i di non insistere sulla sua mozione, per-
chè l 'affermazione che egli vuol fare, anzi 
la manifestazione che non solo l 'onorevole 
Turat i ma t u t t a la Camera è decisa a fare, 
ossia che questa questione venga subito 
dalla Camera esaminata , si può ot tenere 
anche con il mio ordine del giorno, con il 
quale, dall 'al tro lato, si evita il pericolo di 
avere solo il dispositivo della sentenza di 
Cassazione e la sentenza della Sezione d 'ac-
cusa, che, del resto, è annul la ta con la sen-
tenza della Cassazione e non ha valore di 
sorta. 

Una voce. P r ima delle vacanze! 
RICCIO. Pr ima delle vacanze. Ebbene, 

l 'ordine del giorno, con cui si chiede il tes to 
della sentenza, ha questo valore e fa questa 
affermazione. 

Io prego l 'onorevole Turat i di accettarlo, 
anche perchè non avvengano dissensi f ra 
noi in una questione così delicata, che ri-
guarda le prerogative della Camera: lo prego 
di r i t i rare il suo ordine del giorno, che ci 
divide, mentre potremo votare insieme l'al-
t ro ordine del giorno che ci unisce. 

Voci. Ai vo t i ! ai voti! (Conversazioni 
animate — Rumori). 

P R E S I D E N T E . La mozione dell 'onore-
vole Turat i , secondo il regolamento, ha la 
precedenza sopra ogni al tra proposta. 

Ne do let tura. 
« La Camera invi ta il guardasigilli a pre-

sentare nel più breve tempo alla Camera.. . 
(Continuano le conversazioni animate). 
Facciano silenzio, al tr imenti sospendo la 

seduta. 
Voci. Aspetti un momento . 
P R E S I D E N T E . Ma che momento! Io ho 

seguito in t u t t e le sue forme il regolamento. 
« La Camera invi ta il guardasigilli... (Cla-

mori vivissimi) 


